Экономика - 10 класс

1. Под рынком рабочей силы понимают:
а) совокупность экономических отношений между продавцами рабочей силы и её покупателями, опосредуемых через спрос и предложение;
б) биржу труда;
в) совокупность экономических отношений между юридическими и физическими лицами по поводу найма и увольнения работников;
г) любые экономические отношения, связанные с заключением трудовых соглашений (контрактов).

2. Фрикционная безработица характеризует:
а) ту часть населения, которая добровольно меняет работу;
б) ту часть населения, которая потеряла работу в связи со структурной перестройкой производства;
в) ту часть населения, которая временно потеряла работу в связи с циклическим характером производства;
г) ту часть населения, которая постоянно лишена работы или перебивается случайными заработками.

3. Земельная рента будет расти при прочих равных условиях, если:
а) снижается цена земли;
б) растёт спрос на землю;
в) сокращается спрос на землю;
г) предложение земли растёт.

4. Чем можно предупредить потери от преждевременного морального износа техники:
а) капитальным строительством;
б) капитальным ремонтом;
в) мерами против коррозии;
г) повышением интенсивности использования техники?

5. Какой из перечисленных методов не ускоряет оборачиваемость оборотных средств:
а) сокращение времени производства;
б) увеличение запасов материалов;
в) сокращение времени реализации;
г) рост производительности труда?

6. Внутренние издержки представляют собой:
а) затраты материальных ресурсов и денежных средств, которые несёт производитель при производстве продукции;
б) затраты материальных ресурсов и денежных средств, которые несёт общество на производство продукции;
в) денежные расходы, которые несёт фирма по закупке сырья, материалов, топлива, рабочей силы и др.
г) издержки на собственный и самостоятельно используемый ресурс.

7. При принятии решения об инвестировании предприниматели исходят из:
а) сиюминутной выгоды от вложенного капитала;
б) ожидаемой нормы прибыли;
в) реальной ставки процента;
г) ожидаемой нормы прибыли и реальной ставки процента.

8. Под финансами следует понимать:
а) денежные средства, находящиеся в обращении;
б) денежные средства, находящиеся на руках у населения и на счетах предприятий в банке;
в) экономические отношения, связанные с движением денег и товаров;
г) систему экономических отношений, связанных с образованием, распределением и использованием денежных фондов.

9. Ведущее место в системе мирохозяйственных связей занимает:
а) международная миграция рабочей силы;
б) обмен в области науки и техники;
в) движение капиталов и зарубежных инвестиций;
г) международная торговля товарами и услугами.

10. Какие факторы могут улучшать, а какие ухудшать инвестиционный климат в стране для иностранных инвесторов:
а) введение долгосрочных налоговых льгот;
б) преобладание государственной собственности в стране;
в) упрощение условий репатриации прибыли;
г) нестабильность таможенных режимов?

11. В долгосрочном периоде:
а) все издержки являются переменными;
б) все издержки являются постоянными;
в) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные;
г) постоянные издержки растут быстрее, чем переменные;
д) все издержки выступают как неявные.

12. Экономика не дает ответа на вопрос:
       а) что произвести;
       б) какую использовать технологию;  
       в) кто будет потребителем;
       г) какую социальную значимость имеет данный продукт.

13. Тип экономической системы определяется:
[bookmark: _GoBack]       а) формой государственной власти;
  б) собственностью и способами управления;
       в) количеством населения страны;
 г) запасами полезных ископаемых.

14. Если спрос на товар выше предложения, то цена товара:
  а) снизится;
  б) повысится; 
  в) будет колебаться;
  г) останется без изменения.

15. Абсолютная монополия:
   а) способствует техническому перевооружению предприятия;
   б) исключает механизм свободной конкуренции;
   в) обостряет борьбу между монополиями;
   г) увеличивает доходы государства.

16. Для развитых государств сегодня характерна тенденция:
а) возрастания роли мелких и средних предприятий;
б) национализации важнейших сфер экономики;
в) ослабления конкурентной борьбы;
г) создания предприятий-гигантов.

17. Совершенная конкуренция выгодна:
 а) покупателю;
б) предпринимателю;
в) государству;
г) банкам.

18. Причиной приватизации является:
 а) смена политической элиты;
б) стремление государства избежать вмешательства в экономику;
в) социальные потрясения;
г) неэффективная деятельность государственного сектора.

19.  Если коэффициент эластичности предложения по цене равен 0,1, то предложение данного товара:
а) неэластично по  цене ресурса;
б) эластично по  цене ресурса;
в) неэластично по цене товара; 
г) эластично по цене товара. 

20.  Какое из следующих утверждений является правильным:
а) бухгалтерские издержки  + экономические издержки = нормальная  прибыль;
б) бухгалтерская прибыль – неявные издержки = экономическая прибыль;
в) экономическая прибыль – неявные издержки = бухгалтерская  прибыль;
г) экономическая прибыль – бухгалтерская прибыль = явные издержки.


